
  2 شناسي زيست

يعني طول ساركومر  Zتوسط سر آنزيمي مولكول ميوزين هيدروليز گرديد، طول ماهيچه و فاصله بين دو خط  ATPـ وقتي كه مولكول » 4«گزينه  -1
  رسد! درجه مي 90ر ميوزين با دم آن به بيشتر از شود و بنابراين زاويه بين س كوتاه مي

  ها: بررسي ساير گزينه

  شود. هم از سر ميوزين جدا مي ADPبه سر ميوزين متصل شده و بعد از آن كه هيدروليز شد،  ATP»: 1«گزينه 

  .گردد به سر ميوزين وصل شد، حالت استراحت روي داده و ميوزين از اكتين جدا مي ATPوقتي »: 2«گزينه 

  گردد. ميوزين به رشته نازك اكتين وصل مي»: 3«گزينه 

  (دشوار) (فصل سوم ـ گفتار دوم)(افضل) 

ها سبب توليد و تجمع اسـيد لاكتيـك (در اثـر تخميـر لاكتيكـي)       هوازي در ماهيچه ـ جملات الف و ج درست هستند چون تنفس بي» 1«گزينه  - 2
  كند. هاي درد را تحريك مي گردد كه گيرنده مي

  ي بقيه جملات:بررس

  شود. سوزد و تجزيه كامل مي كافي، مي O2گلوكز تنها در حضور»: ب«جمله 

  دهد. صورت هوازي روي مي تر انقباض با استفاده از اسيد چرب، به ادامه طولاني»: د«جمله 

  (دشوار) (افضل) (فصل سوم ـ گفتار دوم)

  غضروف دارد. هماستخوان و  همكه  اي اسكلت دروني هستند كه يا فقط غضروفي است و يا اينداران دار ـ تمام مهره» 1«گزينه  - 3

  ها: بررسي ساير گزينه

  دار هستند ولي استخوان ندارند. كه مهره ماهيان غضروفي با آن»: 2«گزينه 

  كنند ولي فاقد اسكلت سخت هستند. كه حركت مي كرم خاكي و عروس دريايي با آن»: 3«گزينه 

  داران، اسكلت از نوع دروني است ولي حشرات استخوان ندارند. در مهره»: 4«ينه گز

  (متوسط) (افضل) (فصل سوم ـ گفتار دوم)

بيشـتر و  ميوگلـوبين  كنـد  اي)  هـاي ماهيچـه   (سـلول هاي اسكلتي داراي تارهـاي   ـ در دوندگان ماراتن و شناگران استقامتي، ماهيچه» 2«گزينه  - 4
  آورند. دست مي ستند كه عمدتاً انرژي خود را به روش هوازي بهه تري فراوانميتوكندري 

  ها: بررسي ساير گزينه

تر اسـت كـه    هاي اسكلتي، تارهاي (تند) روشن فراوان برداران و درون ماهيچه در شناگران سرعتي و دوندگان صد متر و وزنه»: 3«و » 1«گزينه 
  آورند. دست مي به هوازي بيا عمدتاً به روش دارند و انرژي خود ر كمتريها و هموگلوبين  ميتوكندري

  شوند. در هنگام ورزش شديد و طولاني، تارهاي روشن (تند) به كند (تيره) تبديل مي»: 4«گزينه 

  (متوسط) )(افضل) (فصل سوم ـ گفتار دوم

  هستند. Zـ با توجه به شكل مشخص است كه سرهاي رشته ميوزين به سمت خطوط » 1«گزينه  - 5

  

  ها: ر گزينهبررسي ساي

هـاي اكتـين از    گيريم تعداد رشته هاي ميوزين درون يك ساركومر بيشتر است. پس نتيجه مي هاي اكتين از تعداد رشته تعداد رشته»: 2«گزينه 
  اي هم بيشتر است. هاي ميوزين در يك تار ماهيچه تعداد رشته

  شوند. ل ميهاي اكتين متص سرهاي ميوزين به تعداد زيادتري از رشته»: 3«گزينه 

  در يك امتداد قرار ندارند. Zهاي اكتين متصل به يك خط  رشته»: 4«گزينه 

 (متوسط) (افضل) (فصل سوم ـ گفتار دوم)

 

 

  



كند و اسيد كربنيـك را   اكسيد و آب را با هم تركيب مي دي اي، آنزيم انيدراز كربنيك، كربن اكسيد در تارهاي ماهيچه دي ـ با توليد كربن» 4«گزينه  - 6
پيونـدد و بـه همـين علـت      شود. يون هيدروژن به هموگلوبين مي كربنات و هيدروژن تجزيه مي آورد. كربنيك اسيد به سرعت به يون بي مي پديد

  شود. هموگلوبين مانع اسيدي شدن خون مي

  بررسي ساير موارد:

  شود. كراتين فسفات توليد ميشود، كراتينين است كه از  دار كه با ادرار رفع مي نوعي ماده دفعي نيتروژن»: 1«گزينه 

  آيد. وجود مي اي به ها، گرفتگي و درد ماهيچه با توليد لاكتيك اسيد و انباشته شدن آن در ماهيچه»: 2«گزينه 

وجـود   اكسيد بـه  دي شود، در نتيجه تجزيه هوازي گلوكز، كربن ها طي فرآيند هوازي، گلوكز تجزيه مي با مصرف اكسيژن در ماهيچه»: 3«گزينه 
  شوند. كربنات حاصل از تجزيه كربنيك اسيد، به خون وارد مي هاي بي شود. يون آيد كه پس از تركيب با آب به كربنيك اسيد تبديل مي يم

  (دشوار) افضل) (فصل سوم ـ گفتار دوم)(

  ـ بررسي موارد:» 3«گزينه  - 7

  هاي پروتئيني ساركومر طول ثابت دارند. درست. رشته»: الف«مورد 

  كند. ست. يون كلسيم هنگام انقباض به داخل تارچه انتشار پيدا ميدر»: ب«مورد 

درست. حتي پس از خروج مقداري كلسيم به سيتوپلاسم، باز هم غلظت آن در شبكه آندوپلاسمي بيشتر است. زيرا براي بازگرداندن »: ج«مورد 
  است.هاي خارج شده به درون شبكه آندوپلاسمي نياز به مكانيسم انتقال فعال  كلسيم

  شوند. هاي كلسيم از شبكه آندوپلاسمي آزاد مي نادرست. فقط قبل از اولين اتصال، يون»: د«مورد 

  (دشوار) (افضل) (فصل سوم ـ گفتار دوم)

  ـ يه تكنيك باحال: براي مقايسه تارهاي تند و كند كافي است بگوييد: كندها ا ه م ق (احمق) هستند.» 4«گزينه  - 8

  استقامتي ا 

  هوازي ه 

  ميوگلوبين فراوان م 

  قرمز ق 

  بررسي موارد:

  اند. اي كند براي حركات استقامتي مانند شنا ويژه شده تارهاي ماهيچه»: 1«گزينه 

  اي كند، مقدار زيادي رنگدانه قرمز بنام ميوگلوبين (و نه هموگلوبين) دارند. تارهاي ماهيچه»: 2«گزينه 

  آورند. دست مي هوازي به رژي خود را به روش بياي تند بيشتر ان تارهاي ماهيچه»: 3«گزينه 

  (آسان) (افضل) (فصل سوم ـ گفتار دوم)

  كند. ها را آزاد مي ـ هنگام انقباض با ارسال پيام عصبي به تار شبكه آندوپلاسمي كلسيم» 2«گزينه  - 9

  ها: بررسي ساير گزينه

  ت خود انرژي را به سرعت بازتوليد كند.افتواند با دادن فس كراتين فسفات بدون مصرف اكسيژن، مي»: 1«گزينه 

  كند و نه سيتوپلاسم. كه آندوپلاسمي پر از كلسيم احاطه ميبهر تارچه را ش»: 3«گزينه 

اي  هـاي ماهيچـه   بلكه توليد لاكتات در هنگام كمبود اكسيژن، در محيط پيرامون ياخته كنند هاي غضروفي توليد لاكتات نمي ياخته»: 4«گزينه 

  (متوسط) (افضل) (فصل سوم ـ گفتار دوم). گيرد صورت مي

  ـ بررسي موارد:» 4«گزينه  -10

  شوند. اي مي توانند در فضاي سيناپسي يا خارج از ياخته سازنده ديده شوند به هر حال وارد فضاي بين ياخته هاي شيميايي مي درست. پيك»: الف«مورد 

  كنند: وشت زير را پيدا ميهاي عصبي پس از سيناپس يكي از سه سرن درست. ناقل»: ب«مورد 

 شوند. از فضاي سيناپسي دور مي ـ

 شوند. ها تجزيه مي توسط آنزيم ـ

 گردند. سيناپسي بازمي به ياخته پيش ـ

  اند. ي غشاي پايه قرار گرفتهريز بافت پوششي وجود دارد كه فضاي بين سلولي اندك دارند و رو درست. در غدد درون»: ج«مورد 

 (متوسط) گفتار اول) (افضل) (فصل چهارم ـ

  



  ها پيك دور برد اند. هاي عصبي كه نوعي پيك كوتاه برد هستند در فضاي سيناپسي ديده مي شوند، هورمون ـ ناقل» 1«گزينه  - 11

  ها: بررسي ساير گزينه

  كنند. اي و سپس به خون وارد مي ريز، محتويات خود را ابتدا به فضاي بين ياخته هاي برون ياخته»: 2«گزينه 

  شود. ريز ترشح مي هاي درون گاسترين همانند سكرتين از ياخته»: 3«ه گزين

  شود. ريز اصلي محسوب مي تيموس همانند تيروئيد، از غدد درون»: 4«گزينه 

  (متوسط) (افضل) (فصل چهارم ـ گفتار اول)

  (متوسط) )دوم ـ گفتار دوم و سوم(افضل) (فصل هاي پاهاي جلويي جيرجيرك مكانيكي هستند اما مژه ندارند.  ـ گيرنده» 4« گزينه -12

  ـ بررسي موارد:» 3«گزينه  -13

  عدد غده تيروئيد). 1عدد غده جنسي،  2عدد فوق كليه،  2كنند. ( عدد) را تنظيم مي 5نوع غده ( 3هاي محرك فعاليت  درست. هورمون»: الف«مورد 

  شوند. جا به گيرنده اختصاصي خود متصل مي رسند و آن مي هاي هيپوفيز پيشين پس از عبور از خون به سلول هدف درست. هورمون»: ب«مورد 

  هاي بدن در شرايطي به هورمون رشد وابسته است. درست. رشد همه بافت»: ج«مورد 

  باشد. توسين مي نادرست. پرولاكتين روي توليد شير تأثير دارد و خروج شير تحت تأثير اكسي»: د«مورد 

  ط)(متوس افضل) (فصل چهارم ـ گفتار دوم)(

هـاي   هاي كوتاه مدت به ترشـح  كند كه در پاسخ نفرين ترشح مي نفرين و نوراپي ـ مركز غده فوق كليه دو نوع هورمون امينو اسيدي اپي» 4«گزينه  -14

  باشد. غده فوق كليه مشابه سمپاتيك مي روحي جسمي مؤثر هستند. فعاليت مركز

  ها: بررسي ساير گزينه

  .گيرند نميانند ضدادراري، تحت تأثير مهاركننده و آزادكننده قرار توسين هم  هورمون اكسي»: 1«گزينه 

  دهند. هاي پاراتيروئيدي، بازجذب (و نه جذب) كلسيم را در كليه افزايش مي هورمون»: 2«گزينه 

 ـ  هاي تيروئيد شامل هورمون هاي تيروئيد، هورمون هاي تيروئيدي (و نه هورمون هورمون»: 3«گزينه  شـود)   تـونين مـي   يهاي تيروئيـدي و كلس

  ها گيرنده دارند. تونين، روي همه ياخته برخلاف كلسي

  (متوسط) (افضل) (فصل چهارم ـ گفتار دوم)

هـا گشـاد    ها را در شـش  نفرين نايژك نفرين و نوراپي هاي اپي ـ بخش مركزي فوق كليه ساختار عصبي دارد. اين بخش با ترشح هورمون» 1«گزينه  - 15
  كند نه تنگ! مي

  ها: ر گزينهبررسي ساي

ها در نـوار قلـب كمتـر از حـد      دهند كه در اين حالت فاصله منحني نفرين ضربان قلب را افزايش مي نفرين و نوراپي هاي اپي هورمون»: 2«گزينه 
  شود. طبيعي مي

  دهند. نفرين همانند گلوكاگون مترشحه از پانكراس قند خون را افزايش مي نفرين و نوراپي هاي اپي ن هورمو»: 3«گزينه 

  شود. ها مي هاي فشار ديواره رگ دهند كه سبب تحريك گيرنده نفرين فشار خون را افزايش مي نفرين و نوراپي هاي اپي هورمون»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)فصل چهارم ـ گفتار دوم(افضل) (

  تك موارد: ـ بررسي تك» 2«گزينه  -16

  ها! شود نه ترشح شير از آن د پستاني مادر ميمورد اول درست است: هورمون پرولاكتين سبب توليد شير در غد

  تونين تحت تأثير هورمون محرك هيپوفيز نيست. مورد دوم درست است: ترشح هورمون كلسي

  دهد. ها را افزايش مي مورد سوم نادرست است: آلدوسترون با افزايش فشار خون ميزان تراوش در نفرون

  دهد. تحريك بافت گرهي قلب، زمان انتشار جريان الكتريكي را در ميوكارد قلب كاهش مينفرين با افزايش  مورد چهارم نادرست است: اپي

 (دشوار) (افضل) (فصل چهارم ـ گفتار دوم)

 

 

 

  



  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 2«گزينه  -17

  باشد. نوعي بيماري خودايمني مي 1ديابت نوع »: 1«گزينه 

  هاي قلبي، نابينايي و نارسايي كليه مي شود.  ضي جدي مانند بيماريباعث عوار ،2همانند ديابت نوع  1ديابت نوع »: 3«گزينه 

  يابد.  ها به انسولين كاهش مي ، حساسيت گيرنده2در ديابت نوع »: 4«گزينه 

  (آسان) (افضل) (فصل چهارم ـ گفتار دوم)

  ـ بررسي ساير موارد: » 4«گزينه  - 18

توسين روي رحم و پستان اثر  ايندهاي دستگاه توليد مثلي را به عهده دارد. اكسيدرست ـ پرولاكتين در مردان تنظيم بخشي از فر»: الف«مورد 
  دارد. پرولاكتين روي فعاليت غدد شيري اثر دارد. 

  دهد.  نادرست ـ هورمون ضدادراري در كليه بازجذب آب را افزايش مي»: ب«مورد 

  بافتي برسند.  كنند تا به مايع ميان بور ميكننده ع ها لزوما از غشا ياخته توليد ورمونهدرست ـ همه »: ج«مورد 

  هاي تيروئيدي گيرنده دارند.  رمونوها براي ه درست ـ همه ياخته»:  د«مورد 

  (متوسط) (افضل) (فصل چهارم ـ گفتار دوم)

شـود و بـالعكس. تنظـيم     ـ در تنظيم بازخوردي منفي، افزايش مقدار يك هورمون يا تاثيرات آن، باعث كاهش ترشح همان هورمون مي» 1«گزينه  -19
  ها: بررسي ساير گزينهانسولين، مثالي از يك بازخورد منفي است. 

  كند.  يابد و كلسيم در خوناب افزايش پيدا مي تونين، برداشت كلسيم از استخوان افزايش مي كسيبا كاهش مقدار هورمون ل»: 2«زينه گ

هاي  هاي روده است و از طريق فعال كردن ويتامين دي، موجب تغيير فعاليت ياخته هاي پاراتيروئيدي فاقد گيرنده در ياخته هورمون»: 3«گزينه 
  شود.  روده و افزايش جذب كلسيم در روده مي

نوعي بيماري خود ايمني است و با سركوب دستگاه ايمني علائم آن  1شود و ديابت نوع  كورتيزول موجب سركوب دستگاه ايمني مي»: 4«گزينه 
  يابد.  براين با افزايش (و نه كاهش) مقدار هورمون كورتيزول علائم اين بيماري كاهش مييابد. بنا كاهش مي

  (متوسط) (افضل) (فصل چهارم ـ گفتار دوم)

  ها: بررسي ساير گزينهـ » 2«گزينه  - 20

كنند. به اين  دن انرژي استفاده ميها براي به دست آور ها نيز از پروتئين افزايش هورمون كوتيزول گلوكز خون را افزايش داده و ياخته»: 1«گزينه 
  شود.  ها افزايش يافته و دستگاه ايمني تضعيف مي ترتيب تجزيه پروتئين

  آيد.  وجود مي با افزايش هورمون محرك تيروئيد، غده تيروئيد رشد بيشتري كرده و بيماري گواتر به»: 3«گزينه 

  رود.  سديم و آب افزايش يافته و فشار خون بالا مي با افزايش هورمون آلدسترون باز جذب (و نه جذب)»: 4«گزينه 

  (متوسط) (افضل) (فصل چهارم ـ گفتار دوم)

  ـ ترتيب اجزاي گوش از خارج به داخل» 3«گزينه  -21

  لاله گوش ـ مجراي شنوايي ـ پرده صماخ ـ استخوان چكشي ـ سنداني ـ ركابي ـ دريچه بيضي ـ بخش حلزوني

  آسان)( ـ گفتار دوم) دوم(افضل) (فصل 

  هاي بخش حلزون گوش از نوع مكانيكي هستند.  ـ گيرنده» 3«گزينه  - 22

  هاي بخش دهليزي گوش از نوع مكانيكي هستند.  گيرنده

  بخش حلزوني و دهليزي هر دو جز بخش دروني گوش هستند. 

  (آسان) (افضل) (فصل دوم ـ گفتار اول)

  كند.  از بدن شكار، موقعيت آن را درك ميـ مار زنگي از طريق پرتوهاي فرو سرخ تابش شده » 3«گزينه  - 23

  (آسان) (افضل) (فصل دوم ـ گفتار سوم)

  هاي كلسيم و فسفات هستند.  ها محل ذخيره يون ـ استخوان» 1«گزينه  - 24

  (آسان) (افضل) (فصل سوم ـ گفتار اول)

  ـ سطح دروني استخوان ران از بافت اسفنجي تشكيل شده است. » 2«گزينه  - 25

 (آسان) گفتار اول) (افضل) (فصل سوم ـ

 

  


